

ОЛЬГА МАРКІВНА СЕРЬОГІНА

10 травня 2008 р. зупинилося невтомне серце **Ольги Марківни Серьогіної**.

О. Серьогіна відома, перш за все, як здчий та керівник однієї з найбільших українських бібліотек – Державної науково-технічної бібліотеки (ДНТБ) України.

Народилася Ольга Марківна 27 грудня 1920 року в осередку світової цивілізації – селі Трипілля під Києвом. Змалку вона вирізнялася потягом до знань. Навчившись у чотирирічному віці читати, протягом усього життя не розлучалася з книгою.

Під час Великої Вітчизняної війни була зв'язковою партизанського загону та двічі перебувала за мить від смерті.

У повоєнний час дочка репресованого капітана далекого плавання Марка Євдоченка закінчила Московський державний бібліотечний інститут (нині – Московський державний університет культури і мистецтв). У 1952 році Ольга Марківна прийшла працювати бібліографом до науково-технічної бібліотеки, якій присвятила понад тридцять років свого життя (з них два десятиліття була на керівній посаді). Зі своїм попередником – директором бібліотеки Олександром Олексійовичем Бурмою, та однодумцями О. Серьогіна брала активну участь у перетвореннях, пов'язаних зі зміною статусу бібліотеки у 1960 р., коли вона стала Державною республіканською науково-технічною бібліотекою (ДРНТБ), у створенні засад для перспективної систематичної науково-методичної роботи з мережею науково-технічних бібліотек країни.

Прагматичний розум Ольги Марківни, організаторські здібності, чітке бачення мети, вміння відстоювати власну думку перед високопосадовцями сприяли ефективній розбудові головної багатогалузевої і багатовидової документної бази системи науково-технічної інформації України. За безпосередньої участі О. Серьогіної відбувалися розширення функцій книгозбірні, її технічне переоснащення, масштабні зміни у якісному і кількісному складі бібліотечного фонду, здійснювалися наукові дослідження різного рівня, які збагатили теорію і практику бібліотекознавства, бібліографії та науково-інформаційної діяльності. За період керівництва Ольги Марківни бібліотеку було відзначено як республіканськими, так і всесоюзними нагородами.

Неоціненний внесок О. Серьогіної у справу виховання молоді, студентства, працівників інформаційних органів та науково-технічних бібліотек, створення бази для їхньої практичної підготовки. Свій величезний досвід, глибокі знання Ольга Марківна понад двадцять років передавала студентам, читаючи курс «Бібліографія науково-технічної літератури і документації» у Київському державному інституті культури ім. О.Є. Корнійчука (нині – Київський національний університет культури і мистецтв). За часів керівництва О. Серьогіної у ДРНТБ, де молодь складала третину з 200 працівників, народжувалися добрі традиції: отримав розвиток рух наставництва, коли досвідчені колеги допомагали початківцям, було створено Раду молодих спеціалістів, роботі з якою директор приділяла особливу увагу. І нині молода генерація фахівців, яких виховала Ольга Марківна, робить свій внесок у науково-технічний розвиток нашої країни.

За активну професійну і громадську діяльність О. Серьогіна була відзначена званням заслуженого працівника культури України, пенсією “За особливі заслуги перед Україною”.

І після виходу на заслужений відпочинок Ольга Марківна не втрачала зв'язків із колегами, багато читала, слідкувала за подіями у бібліотечно-інформаційному середовищі в Україні та за її межами, розвитком бібліотеки, писала статті, до останніх днів життя хвилювалася за долю музею трипільської культури у рідному селі. Вона виховала сина і дочку, які стали яскравими особистостями й достойними людьми зі вченими ступенями.

Ім'я Ольги Марківни з вдячністю й повагою згадують ті, чия доля перепліталася з її долею, багато поколінь інформаційних і бібліотечних працівників. Її життєвий шлях ніколи не був легким, а для учнів і послідовників він є прикладом високого служіння обраній професії.

Пам'ять про Ольгу Марківну Серьогіну – високоосвічену, обдаровану, щедрю душею людину, мудру порадицю – назавжди залишиться в наших серцях.

Колектив Державної науково-технічної бібліотеки України